

联合
国
大
会



安全理事会

A S

Distr.
GENERAL

A/39/121
S/16383

5 March 1984

CHINESE
ORIGINAL: FRENCH

大会
第三十九届会议
暂定项目表 * 项目 20 和 64
柬埔寨局势
化学武器和细菌(生物)武器

安全理事会
第三十九年

1984年3月2日

民主柬埔寨常驻联合国代表

给秘书长的信

谨随函附上1984年2月22日民主柬埔寨联合政府部长兼卫生和社会事务协调委员会成员秀臣教授揭发和谴责越南侵略者对柬埔寨人民加紧使用化学武器的声明全文，供你参考。

请将这项声明通知《1925年内瓦议定书》执行情况专家组，并作为大会暂定项目表项目20和64的正式文件及安全理事会的正式文件散发。

民主柬埔寨常驻代表

大使

秀蒲拉西 (签名)

* A/39/50。

附 件

民主柬埔寨联合政府部长兼卫生和
社会事务协调委员会成员秀臣教授
揭发和谴责越南侵略者对柬埔寨
人民加紧使用化学武器的声明

1984年2月21日下午2时左右，越南一架米格式飞机飞越柬泰边境地区，在戈公省、菩萨省和马德望省上空撒放大量有毒化学剂，这些黄白色化学剂落在树叶、农作物、房顶、水塘、池沼、河流、水井和水缸上。

这是越南侵略者自从入侵并占领柬埔寨以来对柬埔寨人民犯下的长一系列种族灭绝罪行的最近一桩。这一系列罪行迄今已杀害了2,500,000人以上。

1. 在目前1983—1984年旱季期间，越南侵略者重施过去几个旱季的故技，使用有毒化学剂，以图消灭柬埔寨人民和民主柬埔寨国民军。除了从飞机上撒放化学剂以外，还采用其他办法：诸如用105毫米的大炮、82毫米和60毫米的迫击炮发射毒气炮弹，或把装有毒剂的管筒放在树脚下，并散布于树林中，从管筒中发出窒息性气体，走近的人就会中毒或致死。此外，越南侵略者还利用越南特务，特别是妇女，在市场上出售的糕饼和其他消费品中下毒。

2. 自1983年11月起，越南侵略者在使用毒剂方面采用了一种新方法。他们成立了一些专家小组用注射器把毒液射入水塘、池沼、河流。在这种水中生长的鱼类或饮了毒水的动物，不是死亡，就是生病。人喝了这种毒水或吃了这种鱼和动物，也同样遭殃。

这种毒剂并不使人立刻死亡。中毒的人首先咳嗽，反复呕吐，喉咙疼痛，腹泻不止，发热，继而全身出现球状肿块。病人延到二、三个月后才告死亡。

目前1983—1984年旱季一开始，从1983年10月至1984年1

月，越南侵略者在马德望省、暹粒省、磅同省、柏威夏省、桔井省、磅士卑省和贡布省加紧使用有毒化学剂以图消灭柬埔寨人民。

3. 这种不分青红皂白，经常大规模地对柬埔寨人民使用化学武器所犯下的种族灭绝罪行更清楚地表明：

第一：越南侵柬战争的残暴本质。

第二：越南侵略者对柬埔寨人民采取的种族灭绝政策。

第三：柬埔寨人民和民主柬埔寨国民军所进行的斗争日益壮大，使侵略者完全陷入绝境。

越南侵略者加紧使用化学武器，是为了暂时应付他们在柬埔寨的部队缺乏兵力的情况，或借以支援充满失败主义思想、士气低落、在战场上即将被柬埔寨人民、民主柬埔寨国民军和游击队彻底击败的越南军队。

4. 我代表柬埔寨人民和民主柬埔寨联合政府，极其严厉地揭发和谴责越南侵略者违反1925年6月17日的《日内瓦公约》所犯下的种族灭绝罪行为“危害人类罪行”。

5. 柬埔寨人民和民主柬埔寨联合政府呼吁世界上一切爱好和平与正义的国家，特别是呼吁联合国，更强烈地揭发和谴责越南侵略者的上述罪行，尤其呼吁它们采取有效措施，以对抗越南侵略者及其苏联主子的邪恶计谋，因为他们不断利用化学武器，企图实现他们的野心，并吞柬埔寨和消灭柬埔寨人民，以期按照其“印度支那联邦”的险恶战略，使柬埔寨沦为越南领土。 对爱好和平与正义的国家来说，最好的办法是团结起来，在政治、外交、经济和财政等方面继续对河内当局施加压力，迫使它遵照联合国陆续通过的五项决议，把它的侵柬部队，彻底、立即、毫无条件地撤出柬埔寨，让柬埔寨人民在不受任何外国干预的情况下，自行决定其前途。

民主柬埔寨联合政府部长兼卫生和社会事务协调委员会成员
秀臣

1984年2月22日于民主柬埔寨